
PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Police Constable Recruitment Test ­ 2016

1st August 2016, 09:00 AM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

The first port to be developed in Gujarat after independence is / ּתतjंता के बाद गजुरात मg िवकिसत िकया गया
पहला बदंरगाह है

Kandla / काडंला

Kutcch / कẅ

Marmagoa / ममा└गोवा

Paradeep / पारादीप

Correct Answer :­Kandla / काडंला 

2)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first  two terms.
Choose the third term from the following options which has a similar kind of relation with
the fourth term. / िनη ĸЍ मg, पहल ेदो शоो ंके बीच िकसी ĸकार का सबंधं ह|ै  िनη िवकώो ंमg स ेपहला पद चिुनये
िजसका दूसरे पद के साथ उसी ĸकार का सबंधं ह|ै

BLOCKED : YOLXPVW : : ? : OZFMXS

RESULT

LAUNCH

DEBATE

LABOUR

Correct Answer :­LAUNCH 

3)

Question Stimulus :­

IRDA in India regulates________ / भारत मg आइआरडीए ________ को िनयिंjत करता है

Banking business / बġक Ґवसाय



Insurance business / बीमा Ґवसाय

Capital business / पूँजीगत Ґवसाय

Public issue of shares / शयेरो ंकी जन मĵुा

Correct Answer :­Insurance business / बीमा Ґवसाय 

4)

Question Stimulus :­

Aditya ranks 7th from the end and 6th from the top in a class of students. Find out the total
number of students in the class / एक कāा के छाjो ंमg आिदέ को अिंतम स े7वी ंmणेी ĸाЧ îई और ऊपर स ेछठी
mणेी। कāा मg छाjो ंकी कुल सġंा ŵात करg।

10

11

12

14

Correct Answer :­12 

5)

Question Stimulus :­

Find the word that represents the category of the following three words. / वह शо ŵात कीिजये
जो िनη तीन शоो ंकी mणेी को दशा└ता है

Wheat, Barley, Rice / गĩे,ँ जौ, चावल

Food / खाना

Gram / चना

Cereal / अनाज

Agriculture / कृिष

Correct Answer :­Cereal / अनाज 

6)

Question Stimulus :­

What is the main a㔰〼racꛕ䈀on of the Archaeological Museum of Sanchi? / साचंी के परुात̆ सĭंहालय का मġु आकष└ण



sा ह?ै

Mauryan period arꛕ䈀facts / मौय└ काल की कलाकृितयां

Birla Museum, Bhopal / िबड़ला सĭंहालय, भोपाल

Sculptures, terraco㔰〼a and painꛕ䈀ngs / मिूत└या,ं टरेाकोटा और िचj

The lion capital of Ashokan pillar of the Mauryan Period / मौय└ काल की िसहं राजधानी का अशोक Эभं

Correct Answer :­The lion capital of Ashokan pillar of the Mauryan Period / मौय└ काल की िसहं राजधानी का
अशोक Эभं 

7)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सέ ह:ै

Statements:/ कथन:

All lambs are hares.  /  सभी भड़े के बŵ ेखरगोश हġ।

Some bicycles are not lambs.  /  कुछ साइिकल भड़े के बŵ ेनही ंहġ।

Conclusions:  /  िनМष└:

I. All bicycles are hares.  /  सभी साइिकल खरगोश हġ।

II. Some bicycles are hares. /  कुछ साइिकल खरगोश हġ।

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

8)

Question Stimulus :­

The largest density of tigers in India is found in the_____. / भारत मg बाघो ंकी सबस ेबड़ी घन̆ वाली अभयारΔ ___
ह।ै

Kahna National Park / काΨा राЊ├ीय उ̇ान



Bandhvagarh Sanctuary / बाधंवगढ़ अभयारΔ

Van Vihar  Park / वन िवहार पाक└

Panna Sanctuary / पΌा अभयारΔ

Correct Answer :­Bandhvagarh Sanctuary / बाधंवगढ़ अभयारΔ 

9)

Question Stimulus :­

Select the statement that is the negation of the statement "All swans are stately." /
उस कथन को चनुg जो इस कथन का ĸितवाद ह ै"सभी हसं उΖृЊ हġ।”

Some swans aren't stately. / कुछ हसं उΖृЊ नही ंहġ।

No swans are stately. / कोई भी हसं उΖृЊ नही।ं

Some swans are stately. / कुछ हसं उΖृЊ हġ।

None of the above / उपरोő कोई नहीं

Correct Answer :­Some swans aren't stately. / कुछ हसं उΖृЊ नही ंहġ। 

10)

Question Stimulus :­

In the following diagram. / िनη आकृित मg

Circle S stands for households having a scooter;/ वृ̃ S उन पδरवारो ंको दशा└ता ह,ै िजनके पास
Чूटर ह।ै

Circle T stands for households having a TV set; / वृ̃ T उन पδरवारो ंको दशा└ता ह,ै िजनके पास
टीवी ह।ै

Circle W stands for households having a washing machine; / वृ̃ W उन पδरवारो ंको दशा└ता ह,ै
िजनके पास वािशगं मशीन ह।ै

Circle C stands for households having a car. / वृ̃ C उन पδरवारो ंको दशा└ता ह,ै िजनके पास कार ह।ै

 

Note: The different numbers indicates the non­over lapping regions. For example, S
represents unions of regions 1,11,12,8,9,10 and 6. / Єान दg: अलग­अलग सġंाएँ अनितҐापी ājेो ंको
सिूचत करती हġ। उदाहरण के िलए, S ājे 1,11,12,8,9,10 और 6 के सघं को दशा└ता ह।ै   



Households having all the four items are represented by the region.

कौन सा ājे चारो ंवЭओु ंके होन ेको दशा└ता ह।ै

7

8

9

12

Correct Answer :­8 

11)

Question Stimulus :­

Name the illustrious son of Padma Bhushan awardee Hafiz Ali Khan. / पϊ भषूण परुЧार स ेसκािनत हािफज़
अली खान के ĸिसο पjु का नाम बताएँ।

Amjad Ali Khan / अमज़द अली खान

Hari Prasad Chaurasia / हरी ĸसाद चौरिसया

Shiv Kumar Sharma / िशव कुमार शमा└

Zakir Hussain / ज़ािकर îसनै

Correct Answer :­Amjad Ali Khan / अमज़द अली खान 

12)

Question Stimulus :­

Sunderban tiger reserve is in which State? सुंदरबन बाघ अभयारΔ िकस राǿ मg ह?ै



West Bengal / पिЖम बगंाल

Assam / असम

Sikkim / िसεóम

Jharkhand / झारखˆ

Correct Answer :­West Bengal / पिЖम बगंाल 

13)

Question Stimulus :­

Which of these languages is not represented on the language panel of Indian banknotes? / भारतीय बġक के नोटो ंके
भाषा पनैल पर इनमg स ेकौन सी भाषा को दशा└या नही ंगया ह?ै

Bhojpuri / भोजपरुी

Bengali / बगंाली

Urdu / उदू└

Tamil / तिमल

Correct Answer :­Bhojpuri / भोजपरुी 

14)

Question Stimulus :­

Who was the first Chief Justice of India? / भारत के ĸथम मġु Ύायाधीश कौन थ?े

S.H. Kapadia / एस.एच. कपािड़या

K.G. Balakrishnan / के जी बालाकृСन

Hari Lal J. Kania / हδरलाल ज ेकािनया

M.P. Shastri / एम.पी. शाЮी

Correct Answer :­Hari Lal J. Kania / हδरलाल ज ेकािनया 

15)

Question Stimulus :­

Branches of five banks A,B,C,D and E are as follows: / A,B,C,D और E पाचँ बġको ंकी शाखाएं िनη हġ ­

1. A, B and C are in Indore and Bhopal. / A, B और C इदंौर एव ंभोपाल मg हġ।



2. A, B and E are in Indore and Gwalior / A, B और E इदंौर एव ंũािलयर मg हġ।

3. B, C and D are in Raipur and Bhopal. / B, C और D रायपरु एव ंभोपाल मg हġ।

4. A, E and D are in Gwalior and Jabalpur / A, E और D ũािलयर एव ंजबलपरु मg हġ।

5. C,E and D are in Raipur and Jabalpur / C,E और D रायपरु एव ंजबलपरु मg हġ।

In which city there is NOT any branch of B? / िकस शहर मg B की कोई भी शाखा नही ंह?ै

Jabalpur / जबलपरु

Gwalior / ũािलयर

Indore / इदंौर

Bhopal /भोपाल

Correct Answer :­Jabalpur / जबलपरु 

16)

Question Stimulus :­

The Kohira dam is located in the / कािहरा बाधं यहा ँεэथत है

Kaimur District / कैमरू िजला

Shivpuri / िशवपरुी

Rewa / रीवा

Dhar / धार

Correct Answer :­Kaimur District / कैमरू िजला 

17)

Question Stimulus :­

Who renounced his knighthood after the Jallianwala Bagh massacre? / जिलयावंाला बाग नरसहंार के बाद िकसने
अपनी सामतं उपािध छोड़ दी थी?

Rabindranath Tagore /  रिबΚनाथ    टगैोर

Jinnah / िजΌाह

C.V. Raman / सी.वी. रमन

S.P. Sinha / एस.पी.िसΨा



Correct Answer :­Rabindranath Tagore /  रिबΚनाथ    टगैोर 

18)

Question Stimulus :­

Panch tantra was written by / पचंतΗ इनके ¸ारा िलखा गया था:

Vishnu Sharma / िवС ुशमा└

Kalidasa / कािलदास

Tulsi Das / तलुसीदास

Ranna / रΌा

Correct Answer :­Vishnu Sharma / िवС ुशमा└ 

19)

Question Stimulus :­

Which among the following is a relatively new district of Madhya Pradesh? / मЄ ĸदशे मg अपāेाकृत नया िजला
िनηिलεखत मg स ेकौन सा ह?ै

Rewa / रीवा

Morena / मरुैना

Annuppur / अनपूपरु

Dewas / दवेास

Correct Answer :­Annuppur / अनपूपरु 

20)

Question Stimulus :­

The Prime Minister must be a member of / ĸधानमjंी को _____का सदּק होना आवЇक ह।ै

Lok Sabha / लोकसभा

Rajya Sabha / राǿसभा

Any House of the Parliament / ससंद के िकसी भी सदन

Any State Legislature / िकसी भी राǿ िवधानमडंल

Correct Answer :­Any House of the Parliament / ससंद के िकसी भी सदन 



21)

Question Stimulus :­

Which state government has recently accorded minority status to the Jain community? / िकस राǿ सरकार न ेहाल ही
मg जनै समदुाय को अώसġंक का दजा└ िदया ह?ै

Madhya Pradesh / मЄ ĸदशे

Tamilnadu / तिमलनाडु

U㔰〼arakhand / उ̃राखडं

Gujarat / गजुरात

Correct Answer :­Gujarat / गजुरात 

22)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सέ ह:ै

Statements:  / कथन:

All hens are cocks  /  सभी मिुग└या ँमगुĝ हġ

Some cocks are chicks  /  कुछ मगुĝ चज़ू ेहġ

Conclusion:  /  िनМष└:

I. No chick is hen /  कोई भी चज़ूा मगु┬ नही ंहै

II. Some hens are chicks /  कुछ मिुग└या ँचज़ू ेहġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

23)

Question Stimulus :­



Who is the author of ‘Wings of Fire’? / ‘िवüं ऑफ़ फायर’ के लखेक कौन हġ?

Nandan Nilekeni / नदंन नीलकेणी

Dr. A P J Abdul Kalam / डॉo ए पी ज ेअоलु क़लाम

Khushwant Singh / खशुवतं िसघं

Gurucharan Das / गħुचरण दास

Correct Answer :­Dr. A P J Abdul Kalam / डॉo ए पी ज ेअоलु क़लाम 

24)

Question Stimulus :­

Out of the four dams across river Chambal the first one was / चबंल नदी के आरपार के चार बाधंो ंमg पहला था

Indira Sagar / इिंदरा सागर

Gandhi Sagar / गाधंी सागर

Jawahar Sagar / जवाहर सागर

Ranapratap / राणाĸताप

Correct Answer :­Indira Sagar / इिंदरा सागर 

25)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All hens are cocks  /   सभी मिुग└या ँमगुĝ हġ

Some cocks are chicks  /  कुछ मगुĝ चज़ू ेहġ

Conclusion:  /  िनМष└:

I. All photos are laminations / सभी तּתीरg परतबदंी हġ

II. All laminations are photos / सभी परतबदंी तּתीरg हġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है



Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता ह ै

26)

Question Stimulus :­

In the following question, some group of letters is given, all of which, except one, share a
common similarity while one is different. Choose the odd one out. / िनη ĸЍ मg, कुछ शоो ंके
समहू िदय ेगय ेहġ, जो सभी, केवल एक को छोड़कर, समान हġ जबिक एक अलग ह ै| िवषम वाल ेको चिुनय े|

VT

MQ

PR

FG

Correct Answer :­FG 

27)

Question Stimulus :­

Jawahar Lal Nehru Award for International Understanding for 2015 has been given to ____ / 2015 मg अतंरा└ष ्ट├ीय
मधेा के िलय ेजवाहरलाल नहेi अवाड└ स ेिकस ेनवाजा गया था?

Sultan Kabus Bin / सφुान कबसू िबन

Wangari Mathai / वगंारी मथाई

Angela Merkel/  एंजलेा मकेĝल

Robert Mugabe / रोबट└ मगुाबे

Correct Answer :­Robert Mugabe / रोबट└ मगुाब े

28)

Question Stimulus :­

Poinꛕ䈀ng to a man, a woman said, “His mother is the only daughter of my mother.” How is the woman related to the man? /
एक आदमी की ओर सकंेत करत ेîए, एक मिहला न ेकहा, "उनकी मा ँमरेी मा ँकी इकलौती बटेी ह।ै" औरत आदमी स ेकैस ेसबंिंधत
ह?ै

Mother / माता



Daughter / बटेी

Wife / पΤी

Sister / बहन

Correct Answer :­Mother / माता 

29)

Question Stimulus :­

Which is the imaginary place used in RK Narayan’s stories? / आर के नारायण की कहािनयो ंमg कौन सा
काώिनक эथान ĸयोग िकया जाता ह?ै

Malgudi / मालगडुी

Nalguri / नालगरुी

Malguri / मालगरुी

Nalgudi / नालगडुी

Correct Answer :­Malgudi / मालगडुी 

30)

Question Stimulus :­

Which of these states of India has only two districts? / िनη मg स ेभारत के िकस राǿ मg केवल दो िजल ेहġ?

West Bengal / पिЖम बगंाल

Sikkim / िसεóम

Goa / गोवा

Uttar Pradesh / उ̃र ĸदशे

Correct Answer :­Goa / गोवा 

31)

Question Stimulus :­

Which is the first monument from Rajasthan to appear on the list of UNESCO World Heritage sites? / राजэथान
स ेवह पहली ּפारक कौन सी ह,ै जो यनूЧेो िवЌ धरोहर эथल की सिूच मg ह?ै

Birla Planetarium /  िबरला नājालय



Vijay Stambh / िवजय Эϊ

Taj Mahal /  ताज महल

Jantar Mantar / जतंर मतंर

Correct Answer :­Jantar Mantar / जतंर मतंर 

32)

Question Stimulus :­

If its cookie or coffee then you get mileage and speed. You get mileage but not speed then
either it neither was a cookie nor was it coffee. / अगर यह िबЧुट या कॉफ़ी ह ैतो आपको माइलजे और
गित ĸाЧ होती ह।ै आपको माइलजे िमलता ह ैलिेकन गित नही ंतब या तो यह िबसक्ुट नही ंथा और ना ही कॉफी थी।

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अĸासिंगक

Correct Answer :­True / सही 

33)

Question Stimulus :­

The jumbled letters of words are given below. Each letter has been numbered. Choose the
option which gives the correct order of the letters as indicated by the numbers to form
meaningful word. / शоो ंके अҐवεэथत अāर नीच ेिदय ेगय ेहġ। ĸέके अāर को सġंािंकत िकया गया ह।ै वह
िवकώ चिुनय ेजो साथ└क शо की रचना के िलय ेसġंाओ ंके iप मg अāरो ंका सही ïम दतेा ह|ै

E L B M A G

1 2 3 4 5 6

2,1,6,3,5,4

3,1,6,4,5,2

4,5,6,3,1,2

6,5,4,3,2,1

Correct Answer :­6,5,4,3,2,1 

34)



Question Stimulus :­

City Fruits orders Apples from Himachal Pradesh. The transportation cost of apples is
Rs.200 per kg and cost of storing them in a cold storage is Rs.100 per Kg. Right now there
are 100 Kgs of apples in the storage. City Fruits plans to place an order. / "िसटी lूटस्" ने
िहमाचल ĸदशे स ेसबे मगंवाए हġ। सबे की पδरवहन लागत ĸित िकलो 200 iपए ह ैऔर उनको कोϋ Ьोरेज मg सĭंह की
लागत ĸित िकलोĭाम 100 iपए ह।ै अभी सĭंहण मg 100 िकलोĭाम सबे हġ। "िसटी lूटस्" आड└र दने ेकी बनात ेहġ। 

Suppose in the next month the price of apple is going to increase to Rs. 400 per kg. The
demands for the next 2 months are perceived to be 500 Kg each month. How much would
the store order given the storing and transportation costs? / मान लीिजए अगल ेमिहन ेसबे की कीमत
मg 400 ħपय ेĸित िकलो तक की वεृο होन ेजा रही ह।ै अगल े2 मिहन ेके िलए अनमुािनत मागं 500 िकलोĭाम ĸέके माह
होगी। तो भडंारण और पδरवहन की लागत दखेत ेîए दकुान िकतना माल मगंवाएगी?

400 Kg / 400 िकलो

500 Kg / 500 िकलो

900 Kg / 900 िकलो

1200 Kg / 1200िकलो

Correct Answer :­900 Kg / 900 िकलो 

35)

Question Stimulus :­

What is the day on 23rd Feb 2076? / 23 फरबरी 2076 को कौन सा िदन ह?ै

Monday / सोमवार

Tuesday / मगंलवार

Wednesday / बधुवार

Sunday / रिववार

Correct Answer :­Sunday / रिववार 

36)

Question Stimulus :­

1. A,B,C,D,E,F and G are sitting around a circle and are facing the center. /A,B,C,D,E,F और G
एक वृ̃ के िगद└ बठैे हġ और कgĵ की ओर मखु िकए îएं हġ।

2. G is second to the left of C, who is to the immediate left of F. / C के बायी ंओर G दूसरा ह,ै जो F
के बायी ंओर िबलकुल बाद ह ै  

3. A is third to the left of E / E के बायी ंओर A तीसरा ह ै



4. B is between D&E / B, D और E के बीच है

 

If G and E interchange their position with A and F / यिद  G और E की जगह को A और F के साथ बदल
िदया जाए

D is third to the right of G / G के दािहनी ओर D तीसरा होगा

B is next to G / B, G के बाद होगा

C and F are on either side of E / E के दोनो ंतरफ C और F होगंे

C is second to the left of E / E के बायी ंओर C दूसरा होगा

Correct Answer :­C and F are on either side of E / E के दोनो ंतरफ C और F होगं े

37)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If he has gun, then he is Bond / यिद उसके पास बदंूक ह,ै तो वह बॉΕ है

If he is not Bond, then he doesn’t has a gun / यिद वह बॉΕ नही ंह,ै तो उसके पास बदंूक नही ंहै

If he doesn’t have a gun, then he is not a Bond / यिद उसके पास बदंूक नही ंह,ै तो वह बॉΕ
नही ंहै

If he is a Bond, then he has a gun / यिद वह बॉΕ ह,ै तो उसके पास बदंूक है

None of the above / उपरोő कोई नहीं

Correct Answer :­If he is not Bond, then he doesn’t has a gun / यिद वह बॉΕ नही ंह,ै तो
उसके पास बदंूक नही ंह ै

38)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If it is a cow, then it gives milk. / यिद यह एक गाय ह,ै तो यह दूध दतेी ह।ै

If it doesn’t give milk, then it is not a cow. / यिद यह दूध नही ंदतेी ह,ै तो यह एक गाय नही ंह।ै

If it gives milk, then it is a cow. / यिद यह दूध दतेी ह,ै तो यह एक गाय ह।ै



Cow gives milk. / गाय दूध दतेी ह।ै

Ramu drinks milk. /राम ूदूध पीता ह।ै

Correct Answer :­If it doesn’t give milk, then it is not a cow. / यिद यह दूध नही ंदतेी ह,ै तो यह
एक गाय नही ंह।ै 

39)

Question Stimulus :­

In a row of boys, A is thirteenth from the left and D is seventeenth from the right. If in
this row A is eleventh from the right then what is the position of D from the left? /
लड़को ंकी एक पεंő मg, A बाएं स ेतरेहवा ंह ैऔर D दािहन ेस ेसjहवा ँह।ै यिद इस पεंő मg A दािहन ेस ेùारहवा ंह ैतो
बाएं स ेD का эथान कौन सा ह?ै

6th / 6 वां

7th / 7 वां

10th / 10वां

12th / 12 वां

Correct Answer :­7th / 7 वा ं

40)

Question Stimulus :­

Following are the three posiꛕ䈀ons of a cube. / िनη घन की तीन εэथितया ंहġ

 



What is the name in the face opposite to the face having name TOM? / TOM नाम के फलक के िवपरीत फलक पर sा
नाम ह?ै

NEAL

JIM

MEL

NONE

Correct Answer :­NEAL 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

How many kilograms of pure salt must be added to 20kg of 2% soluꛕ䈀on of salt and water is increase it to a 10% soluꛕ䈀on? /
20 िकĭा वजन के नमक और पानी के 2% िवलयन मg िकतन ेिकलोĭाम शοु नमक िमलायg िक वह 10% िवलयन हो जाय?े

1kg/ 1 िकĭा

1 kg/ 1 िकĭा

1  kg/ 1  िकĭा

1 kg/ 1 िकĭा

Correct Answer :­1 kg/ 1 िकĭा 

2)

Question Stimulus :­

In a certain coded language, 12448 is the code for SWEET and 943 is the code for BED. What does the figure 492311
represent in the code? / िकसी खास सा◌ंकेितक भाषा मg, SWEET के िलय ेकोड 12448 ह ैऔर BED के िलय ेकोड 943 ह|ै
कोड मg सġंा 492311 sा दशा└ती ह?ै

EDSSWB

EBWDSS

TWBDDS

DSWTEE

Correct Answer :­EBWDSS 



3)

Question Stimulus :­

If FOOD is coded as DNOE and BEAR as ZDAS, how is CALM coded as? / यिद FOOD को सकंेत मg DNOE एव ंBEAR को ZDAS
िलखा जाता ह ैतो CALM को सकंेत मg कैस ेिलखा जाता ह?ै

ABLN

ZALN

AZLN

ZNAL

Correct Answer :­AZLN 

4)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination: / नीच ेदी गई mखंला अāरो ं एव ंसġंाओ ंका अनïुम ĸयोग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े

 

(i) YZ1235YQ5          

(ii) YZ1235YQ5          

(iii) YZ1235YQ5                 

(iv) YZ1253YQ5

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

5)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

7, 9, 13, 21, _____



37

42

30

27

Correct Answer :­37 

6)

Question Stimulus :­

A man takes 5 hrs 15 min in walking a certain place and riding back. He would have gained 2 hours by riding both ways. The
ꛕ䈀me he would take to walk both ways is/ एक आदमी को एक िनिЖत эथान तक चलन ेऔर वापस सवारी स ेआन ेमg 5 घटं े15
िमनट लगत ेहġ। यिद वह दोनो ंतरफ सवारी स ेचलता तो उसके 2 घटं ेबचत।े दोनो ंतरफ चल कर दूरी तय करन ेपर उस ेिकतना
समय लगगेा

3 hr 15 min/ 3 घटंा 15 िमनट

7 hrs 15 min/ 7 घटंा 15 िमनट

7 hrs/ 7 घटंे

3 hrs/ 3 घटंे

Correct Answer :­7 hrs 15 min/ 7 घटंा 15 िमनट 

7)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le㔰〼er/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

dc _ ad _ ba _ c _ a

bcdb

dcda

dbda

dbca

Correct Answer :­bcdb 

8)

Question Stimulus :­



If LONAVLA is coded as NOLAAVL and GUJARAT as JUGATAR, how is HARYANA coded as? / यिद LONAVLA को सकंेत मg
NOLAAVL एव ंGUJARAT को JUGATAR िलखा जाता ह ैतो HARYANA को सकंेत मg कैस ेिलखा जाता ह?ै

RYAHANA

RAYHNAA

RAHYANA

RAYHANA

Correct Answer :­RAHYANA 

9)

Question Stimulus :­

The value of 3x2­5x+3 when x=1 is /जब x = 1 ह ैतो 3x2­5x+3 का मान होगा।

5

1

4

3ab

Correct Answer :­5 

10)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :
1/2 , 3/4 , 5/8 , 7/16, ________

9/32

9/20

9/24

9/36

Correct Answer :­9/32 

11)

Question Stimulus :­



If the difference between the squares of two consecuꛕ䈀ve integers is 25, the two numbers are / यिद दो ïमागत पणूा┤को ंके
वग╗ के बीच का अतंर 25 ह,ै तो दो सġंाएं है

9,10

10,11

11,12

12,13

Correct Answer :­12,13 

12)

Question Stimulus :­

The probability that a student will receive grades A, B, C or D  are 0.40, 0.35,0.15 and 0.10
respectively. What is the probability that a student will not receive ‘D’ grade? /0.40,
0.35,0.15 और 0.10 सभंावना ह ैिक एक छाj को mणेी ए, बी, सी या डी ïमशः ĸाЧ होगी। sा सभंावना ह ैिक  छाj
को 'डी' ĭडे ĸाЧ नही ंहोगा?

0.10

0.90

0.75

0.85

Correct Answer :­0.90 

13)

Question Stimulus :­

If  DOLPHIN is coded as EPMQIJO  then  MICROMETER is coded as / यिद DOLPHIN को
EPMQIJO  स ेकोिडत िकया जाता ह ैतो MICROMETER को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

NJDSQNDUDS

NKDSPNDUDS

NJDSPNDUDS

NJDSPNFUFS

Correct Answer :­NJDSPNFUFS 

14)



Question Stimulus :­

45 men can complete a work in 8 days. Six days after they started working, 15 more men joined them. How many days
will they take to complete the remaining work? / 45 आदमी एक काम को 8 िदनो ंमg परूा कर सकत ेहġ। उनके काम को
शiु करन ेके 6 िदनो ंबाद, 15 और लोग उनमg शािमल हो गय।े बाकी काम को परूा करन ेमg उΨg िकतन ेिदनो ंका समय
लगगेा?

1 day / 1 िदन

2 days / 2 िदन

Correct Answer :­  

15)

Question Stimulus :­

The value of nCr exists if  / nCr  का मान तभी होगा, यिद

n≥r

n>r

n≤r

n<r

Correct Answer :­n≥r 

16)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of lines required to construct the following diagram? / िनη
आरेख की रचना करन ेके िलय ेΎनूतम सġंा मg िकतनी रेखाओ ंकी आवЇकता होगी?



5

6

7

4

Correct Answer :­6 

17)

Question Stimulus :­

A train moves with a seed of 54 km/hr. Its speed in meters per second is /  एक ट├ेन 54 िकमी/घटंा की गित स ेचलती ह।ै मीटर
ĸित सकेंड मg इसकी गित होगी

12

15

18

10

Correct Answer :­15 

18)

Question Stimulus :­

Simplify:  / सरल कीिजए: 

1



­1

0

None of these / इनमg स ेकोई नहीं

Correct Answer :­­1 

19)

Question Stimulus :­

Rs.4800 is divided in the ratio 5:7.What is the value of the smaller amount? /  5:7 के अनपुात
मg ħ 4800 को िवभािजत िकया जाता ह।ै छोटी रक़म का म·ू sा ह?ै

2800

2000

1800

1900

Correct Answer :­2000 

20)

Question Stimulus :­

Mohammed brought television set for Rs. 12000. Later sold it for Rs.10000. What is his loss percent? /
मोहκद 12000 ħपय ेमg टीवी सटे लाया बाद मg 10000 ħपय ेमg बचे िदया। उसका sा नकुसान ĸितशत ह?ै

16.4%

15.4%

14.4%

13.4%

Correct Answer :­15.4% 

21)

Question Stimulus :­

Anil’s expenditure is 60% of his income. If his expenditure increases by Rs. 2700 with 10% raise in his income, the percentage
goes up to 75%. What is his original income? / अिनल की आय का 60% Ґय ह|ै यिद उसकी आय 10% बढ़न ेस ेउसके
Ґय मg 2700 i० की वεृο होती ह,ै तो ĸितशत 75% तक चला जाता ह।ै उसकी मलू आय sा ह?ै

Rs. 13200



Rs. 12000

Rs. 9900

Rs. 7200

Correct Answer :­Rs. 12000 

22)

Question Stimulus :­

Three successive discount of 10% , 20% and 25% are equivalent to / 10% , 20% और 25%
तीन उѝ तरोѝ तर छूट समत·ु हġ

45%

48%

46%

None of these/ इनमg स ेकोई नहीं

Correct Answer :­46% 

23)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनη िदयg गय ेचार पतो ंमg स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

First light County Canoe Expeditions, Inc.

Catherine Lake

Atlanta, Georgia 30341

(404) 325­5330

 

(i) First light County Canoe Expeditions, Inc.

Catherine Lake

Atlanta, Georgia 30341

(404) 325­5330



 

(ii) First light Country Canoe Expeditions, Inc.

Catherine Lake

Atlanta, Georgia 30341

(404) 325­5330

 

(iii) First light County Canoe Expeditions, Inc.

Catherine Lake

Atlanta, Georgia 30341

(404) 325­5330

 

(iv) First light County Canoe Expeditions, Inc.

Catherine Lake

Atlanta, Georgia 30341

(404) 325­5330

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

24)

Question Stimulus :­

The populaꛕ䈀on of a city is 3,40,000. If it increases at a constant rate by 5% per annum, what is the populaꛕ䈀on a㜳㐮er two
year?/ एक शहर की जनसġंा 3,40,000 ह।ै यिद यह ĸित वष└ 5% की समान दर स ेबढ़ती ह,ै तो दो वष└ बाद जनसġंा sा होगी?

3,77,800

3,74,850

3,74,000

3,76,100



Correct Answer :­3,74,850 

25)

Question Stimulus :­

The average of 1,2,3,4 and 5 is? / 1,2,3,4 और 5 का औसत ह?ै

3

9

6

5

Correct Answer :­3 

26)

Question Stimulus :­

There are three alternatives for the following question. Find out the correct one. / िनη ĸЍ के
िलए तीन िवकώ हġ| सही वाला चिुनए|

i. ‘Tom Kun Sud’ means ‘Dogs are barking’ / ‘Tom Kun Sud’ का मतलब ह ै‘Dogs are barking’

ii. ‘Kun Jo Mop’ means ‘Dogs and Horses’ / ‘Kun Jo Mop’ का मतलब ह ै‘Dogs and Horses’

iii. ‘Mut Tom Mop’ means ‘Horses are mad’ / ‘Mut Tom Mop’ का मतलब ह ै‘Horses are mad’

        Which of the following encryption is used for ‘Horses’? / िनη मg स ेकौन सा एεќïपशन ‘Horses’ के
िलए ĸयोग îआ ह?ै

Tom

Jo

Mut

Mop

Correct Answer :­Mop 

27)

Question Stimulus :­



(480/240)x(17/34) ‐ {32x4)/8}=?

­10         

­13   

­15  

‐18

Correct Answer :­­15   

28)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनη ĸЍ मg, सġंा mखंला मg एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े

2,15,41,80,134

15

80

134

41

Correct Answer :­134 

29)

Question Stimulus :­

Complete the following sequence of figures / आकृितयो ंके िनη ïम को परूा कीिजय:े

 



Correct Answer :­  

30)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le㔰〼er/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

pqr _ p _ qrq _ pqr _ r

pqrr

pqqr

ppqr

pqrp

Correct Answer :­ppqr 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

(x + y + z) (x2 + y2 + z2 – xy – yz –xz) = ___________

(x + y + z)3



x3 + y3 + z3

x3 + y3 + z3 – 3xyz

(x + y +z)3 – x3 – y3 – z3

Correct Answer :­x3 + y3 + z3 – 3xyz 

2)

Question Stimulus :­

Following graph shows the Total Costs and Sales Revenues of Din­Hin Co. Ltd. for a period
of 5 years. Answer the following questions using the information provided. / िनηिलεखत ĭाफ
मg िदन­िहन कंपनी िलिमटडे के 5 साल की अविध की कुल लागत और िबïी राजּת का पता चलता ह।ै उपलп कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।

In which year there was no change in the sales revenue as compared to the previous year?
/ िकस वष└ मg िबïी राजּת मg िपछल ेवष└ की तलुना मg कोई पδरवत└न नही ंिकया गया?

1991

1993

1994

1995

Correct Answer :­1994 

3)



Question Stimulus :­

Bryophyllum is able to reproduce vegetatively by  / ĺायोिफलम िनη के ¸ारा वनּמित के iप मg
पनुïािदत होन ेमg सāम है

Stem / तना

Leaf / प̃ी

Root / जड़

Buds present in the margin of the leaves / पि̃यो ंके कोर मg उपεэथत किलयाँ

Correct Answer :­Buds present in the margin of the leaves / पि̃यो ंके कोर मg उपεэथत किलया ँ

4)

Question Stimulus :­

If books bought at prices ranging from Rs. 300 to Rs. 450 are sold at prices ranging from Rs. 475 to Rs. 525, what is the
greatest possible profit that might be made in selling eight books? / यिद 300 स ेलकेर 400 iपए कीमत मg खरीदी गयी
पЭुको ंको 475 स ेलकेर 525 iपए की कीमत पर बचेा जाए, तो 8 पЭुको ंको बचेन ेपर अिज└त िकया जा सकन ेवाला
सभंािवत सवा└िधक लाभ sा ह?ै

1400

1800

2400

1600

Correct Answer :­1800 

5)

Question Stimulus :­

Following graph shows the Total Costs and Sales Revenues of Din‐Hin Co. Ltd. for a period of 5 years. Answer the following
quesꛕ䈀ons using the informaꛕ䈀on provided. / िनηिलεखत ĭाफ मg िदन­िहन कंपनी िलिमटडे के 5 साल की अविध की कुल
लागत और िबïी राजּת का पता चलता ह।ै उपलп कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।



In which year did the company made highest profit as a percentage of total costs? / िकस साल मg कंपनी न ेकुल लागत के
ĸितशत मg सबस ेअिधक लाभ कमाया था?

1991

1992

1994

1995

Correct Answer :­1995 

6)

Question Stimulus :­

The sequence of events in a water cycle is / एक  जल चï मg घटनाओ ंका अनïुम है

Evaporation, condensation, hibernation / वाТन, सघंनन, शीतिनεНयता

Precipitation, condensation, transpiration / वष└ण, सघंनन, ĸּתदेन

Evaporation, condensation, precipitation / वाТन, सघंनन, वष└ण

Transpiration ,dehydration, condensation / ĸּתदेन, िनज└लीकरण, सघंनन

Correct Answer :­Evaporation, condensation, precipitation / वाТन, सघंनन, वष└ण 

7)

Question Stimulus :­



How do the forest officers recognize the presence of some animals in the forest? / वन अिधकारी वन मg कुछ पशओु ंकी
उपεэथित की पहचान कैस ेकरत ेहġ?

By their voice / उनकी आवाज़ ¸ारा

By some signals and tools / कुछ सकंेत और उपकरणो ं¸ारा

By their droppings and footprints / उनके मल और पद िचΨ ¸ारा

By calling them with mimic voice / नकली आवाज़ ¸ारा उΨg पकुारकर

Correct Answer :­By their droppings and footprints / उनके मल और पद िचΨ ¸ारा 

8)

Question Stimulus :­

Any straight line drawn through the center to opposite points of the circle is called
__________. / वतृ के दो सκखु िबќदुओ ंको िमलान ेके िलए εखचंी जान ेवाली सीधी रेखा जो वतृ के कgĵ स ेगजुरती ह,ै
____________ कहलाती ह।ै

Radius / िjǿा

Diameter / Ґास

Chord / जीवा

Segment / खˆ

Correct Answer :­Diameter / Ґास 

9)

Question Stimulus :­

Factors that contribute to the development of cyclone / व ेकारक िजनका चïवात के िवकास मg योगदान ह ै­

Wind speed / वाय ुकी गित

Wind direction / वाय ुकी िदशा

Temperature / तापमान

All of the above / उपय└ुő सभी

Correct Answer :­All of the above / उपय└ुő सभी 

10)

Question Stimulus :­



Products of neutralizaꛕ䈀on reacꛕ䈀on are always / िनъĸभावन अिभिïया के उ̈ाद सदवै होत ेहै

an acid and a base  / एक अμ और एक āार

an acid and a salt  / एक अμ और एक लवण

a salt and water / एक लवण और जल

a salt and a base / एक लवण और एक āार 

Correct Answer :­a salt and water / एक लवण और जल 

11)

Question Stimulus :­

{am}is a sequence of integers where a1 = 1, and am+n = am + an + mn, for all positive
integers m and n.   Then the value of a15 is ___________ / {am} पणूा┤को ंका एक अनïुम ह ैजहाँ
सभी धनाΫक पणूा┤को ंm एव ंn के िलए a1 = 1, एव ंam+n = am + an + mn| तब a15 का मान
____________ ह।ै

120

121

118

119

Correct Answer :­120 

12)

Question Stimulus :­

The area of a triangle ABC, right­angled at B, with AB=3 cm, BC=4 cm is_____./ िjकोण ABC जो िक B पर
समकोण बनाता ह ैतथा AB=3 समेी, BC=4 समेी हġ, उसका ājेफल होगा_____

12 cm2 / 12  समेी 2

7 cm2 / 7 समेी 2

6 cm2 / 6 समेी 2

10 cm2 / 10 समेी 2

Correct Answer :­6 cm2 / 6 समेी 2 

13)



Question Stimulus :­

An almost pure form of carbon used in the manufacture of steel is / इּמात के िविनमा└ण मg काब└न का कौन सा
लगभग शοु iप ĸयोग होता है

coal / कोयला

charcoal / काठकोयला

coke / कोक

both B and C / दोनो ंB और C

Correct Answer :­coke / कोक 

14)

Question Stimulus :­

If A = 30o, find sin 3A / यिद A = 30o, sin 3A ŵात करg|

1/2

1

0

Correct Answer :­1 

15)

Question Stimulus :­

Following graph shows the Total Costs and Sales Revenues of Din­Hin Co. Ltd. for a period
of 5 years. Answer the following questions using the information provided. / िनηिलεखत ĭाफ
मg िदन­िहन कंपनी िलिमटडे के 5 साल की अविध की कुल लागत और िबïी राजּת का पता चलता ह।ै उपलп कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।



The sales  revenue  in  the year 1992 was Rs. 520,000. What was  the profit percentage on
costs for year 1992? / वष└ 1992 मg िबïी राजּ520,000 ת ħपय ेथा तो वष└ 1992 मg लागत पर लाभ ĸितशत
sा था?

2 %

4 %

6 %

8 %

Correct Answer :­4 % 

16)

Question Stimulus :­

The green pigment in plants, responsible for the process of photosynthesis is / पौधो ंमg हरे वण└क जो िक ĸकाश
सКंषेण की ĸिïया के िलए िज़κदेार होत ेहġ

Chloroplast / हδरतलवक

Chlorophyll / पण└हδरत

Xanthophyll / पण└पीत

Leucopene / ·कूोपने

Correct Answer :­Chlorophyll / पण└हδरत 

17)



Question Stimulus :­

The length of the longest rod that can be placed in a room 30 m long, 24 m broad and 18 m high is ___________. / उस
दीघ└तम छड़ की लѕाई जो 30 मीटर लѕ,े 20 मीटर चौड़ ेऔर 18 मीटर ऊँच ेकमरे मg रखी जा सके ह_ै__________

30 m

m

m

60 m

Correct Answer :­ m 

18)

Question Stimulus :­

Following graph shows the Total Costs and Sales Revenues of Din­Hin Co. Ltd. for a period
of 5 years. Answer the following questions using the information provided. / िनηिलεखत ĭाफ
मg िदन­िहन कंपनी िलिमटडे के 5 साल की अविध की कुल लागत और िबïी राजּת का पता चलता ह।ै उपलп कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।

In which of the following years did the company made lowest profit as a percentage of
total costs? / िनη वष╗ मg स ेकौन स ेवष└ मg कंपनी न ेकुल लागत के ĸितशत मg सबस ेकम लाभ कमाया?

1992

1993



1994

1995

Correct Answer :­1993 

19)

Question Stimulus :­

A ray of light falls on a plane mirror and gets reflected along the same direction, what is the angle of incidence? /
एक सέल दप└ण पर ĸकाश की िकरण िगरती ह ैऔर उसी िदशा मg उसकी छाया पड़ती ह ैतो आपतन कोण िकतना ह?ै

900

450

1800

00

Correct Answer :­00 

20)

Question Stimulus :­

(256) * (27) * (2‐9) * (4‐3) = _______________

0

1

256

42

Correct Answer :­1 

21)

Question Stimulus :­

The source of sound used in medical & surgical diagnosis  in hospitals is / अּמतालो ंमg िचिकγा
एव ंश· िचिकγा िनदान मg Αिन के ńोत का ĸयोग िकया जाता है

Infrasonic sound / अपmҐ Αिन

Ultrasonic sound / पराmҐ Αिन



Audible sound / mҐ Αिन

Supersonic sound / पराΑिनक Αिन

Correct Answer :­Ultrasonic sound / पराmҐ Αिन 

22)

Question Stimulus :­

Choose the INCORRECT statement with respect to an electric fuse / िबजली के зजू के सबंधं मg गलत त̊ का
चनुाव करg ­

Fuses are inserted in electric circuits of all buildings / सभी भवनो ंके िबजली के सिक└ट मg ኆȀयज़ू डाला जाता है

There is a maximum limit on the current which can safely flow through the electric circuits / िवद्युत धारा की
एक अिधकतम सीमा ह,ै जोिक सरुिāत iप स ेिबजली के सिक└ट के माЄम स ेĸवाह कर सकती ह|ै

There is a minimum limit on the current which can safely flow through the electric circuits / िवद्युत धारा की
एक Ύनूतम सीमा ह,ै जोिक सरुिāत iप स ेिबजली के सिक└ट के माЄम स ेĸवाह कर सकती ह|ै

In presence of an electric fuse in a circuit, it will blow off  if the
current exceeds the safe limit / एक सिक└ट मg िबजली के зजू की उपεэथित मg, यिद िवद्युत
धारा सरुिāत सीमा स ेअिधक होगी तो इस ेदूर उड़ा दगेी|

Correct Answer :­There is a minimum limit on the current which can safely flow through the electric
circuits / िवद्युत धारा की एक Ύनूतम सीमा ह,ै जोिक सरुिāत iप स ेिबजली के सिक└ट के माЄम स ेĸवाह कर सकती ह|ै 

23)

Question Stimulus :­

Which one of the following is not a product of the forest? / िनη मg स ेकौन सा एक वन का उ̈ाद नही ंह?ै

Gum,rubber / गोदं, रबड़

Spices,oils / मसाल,े तले

Fodder,medicines / चारा, दवाएं

Kerosene,diesel  / िम‛ी का तले, डीज़ल

Correct Answer :­Kerosene,diesel  / िम‛ी का तले, डीज़ल 

24)

Question Stimulus :­

Two forces of 12 N & 6 N act on an object. They both act in the same direcꛕ䈀on. The magnitude of the
resultant force is / एक वЭ ुपर दो बल 12N एव ं6N काय└कारी हġ| दोनो ंसमान िदशा मg काय└कारी हġ| पδरणामी बल का



पδरमाण ह ै:

12 N

6 N

18 N

72 N

Correct Answer :­18 N 

25)

Question Stimulus :­

In a  ABC, D and E are points on the sides AB and AC respectively, such that DE || BC.  If
AD = 7, AE = 8, DB = x – 4 and EC = 3x – 19, find x. /  ABC  मg D व E ïमश: भजुाओ ंAB व AC
पर इस ĸकार εэथत ह ैिक DE || BC.  यिद AD = 7, AE = 8, DB = x – 4 और EC = 3x – 19 तो x ŵात करो।

11

5

8

10

Correct Answer :­11 

26)

Question Stimulus :­

Following graph shows the Total Costs and Sales Revenues of Din‐Hin Co. Ltd. for a period of 5 years. Answer the following
quesꛕ䈀ons using the informaꛕ䈀on provided. / िनηिलεखत ĭाफ मg िदन­िहन कंपनी िलिमटडे के 5 साल की अविध की कुल
लागत और िबïी राजּת का पता चलता ह।ै उपलп कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।



In which year did the sales revenues increase the most as compared to previous years’ sales revenue?/ िकस वष└ मg िबïी
राजּת मg िपछल ेसाल के िबïी राजּת की तलुना मg सबस ेअिधक वεृο îई थी?

1991

1992

1993

1994

Correct Answer :­1992 

27)

Question Stimulus :­

Someꛕ䈀mes People slip & fall when they try to walk on a wet floor because / कभी कभी जब लोग गील ेफश└ पर
चलन ेकी कोिशश करत ेहġ, तब व ेिगर जात ेहġ, sोिंक

The fricꛕ䈀on between the floor & their feet is reduced / फश└ एव ंउनके परैो ंके बीच घष└ण कम हो जाता है

The fricꛕ䈀on between the floor & their feet is increased / फश└ एव ंउनके परैो ंके बीच घष└ण बढ़ जाती है

Of absence of friction  altogether / घष└ण का परूी तरह अभाव होता है

Fricꛕ䈀on slows down our movement / घष└ण हमारी गित को धीमा कर दतेा है

Correct Answer :­The fricꛕ䈀on between the floor & their feet is reduced / फश└ एव ंउनके परैो ंके बीच घष└ण
कम हो जाता ह ै

28)



Question Stimulus :­

Soil is formed by the breaking down of rocks by the action of wind water and climate. Name the process / हवा,
पानी और मौसम की िïयाओ ं¸ारा च‛ानो ंके टूटन ेस ेमदृा का िनमा└ण होता ह।ै इस ĸिïया का नाम बताइए।

Soil profile / मदृा पδरẅिेदका

Weathering / अपāयण

Soil erosion / मदृा अपरदन

Soil formation / मदृा िनमा└ण

Correct Answer :­Weathering / अपāयण 

29)

Question Stimulus :­

The average age of three boys is 25 years and their ages are in the proporꛕ䈀on 3 : 5 : 7. The age of the youngest boy is: / तीन
लड़को ंकी औसत उļ 25 वष└ ह ैएव ंउनकी उļ का अनपुात 3 : 5 : 7 ह।ै सबस ेछोट ेलड़के की उļ ह:ै

9 years / 9 वष└

15 years / 15 वष└

18 years / 18 वष└

8 years / 8 वष└

Correct Answer :­15 years / 15 वष└ 

30)

Question Stimulus :­

Choose the statement that is wrong about Amoeba /  अमीबा के बारे मg गलत कथन का चयन कीिजए।

Have pseudopodia  /  पादाभ है

Are multicellular /  बîकोिशकीय होत ेहġ

Parasitic amoeba causes dysentery / परजीवी अमीबा सĭंहणी का कारण बनता है

It can be seen in pond water / इस ेतालाब के पानी मg दखेा जा सकता है

Correct Answer :­Are multicellular /  बîकोिशकीय होत ेहġ 


